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SESSIONE DEL 1 8 7 8 - 7 9 —- DISCUSSIONI — TORNATA DELL'I 1 DICEMBRE 1 8 7 9 

CCLXXXVL 

TORNATA DI GIOVEDÌ 11 DICEMBRE 1879 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI. 

SOMMARIO. Petizioni. = Il deputato Incontri presenta la relazione sul trattato di commercio colla 
Serbia e colla Rumenia. = È proclamato eletto deputato l'onorevole Angeloni. = Annunzio di inter-
rogazione del deputato TJngaro al ministro della guerra circa la morte di un soldato per freddo. = 
Seguito della discussione del bilancio di prima previsione pel 1880 del Ministero di grazia e giustizia 
— Il deputato Mazzarella difende la magistratura da alcune censure fattele nella presente discussione. 
= Il deputato Leardi presenta la relazione sul disegno di legge per modificazioni alla legge di registro 
e bollo. «= Il presidente del Consiglio presenta la convenzione per trattati di commercio fra VItalia e la 
Svizzera, VInghilterra, il Belgio e la Francia. = Annunzio di una domanda d'interrogazione del deputato 
Omodei al ministro dell'interno. — Si continua la discussione sul bilancio del Ministero di grazia e 
giustizia — Il deputato Farenzo parla per fatto personale —- Il deputato Correale parla anch'esso per 
fatto personale — Il relatore della Commissione, Melchiorre, risponde ai vari oratori che hanno par-
lato nella discussione generale —-1 deputati Solaris, Indetti, Garau, Trompeo e Melchiorre parlano 
per fatti personali — Il ministro di grazia, giustizia e dei culti espone i propri intendimenti sulle 
osservazioni svolte nella discussione generale. == Giura il depilato Angeloni. = Una interrogazione 
del deputato Friscia al ministro delle finanze sulla esecuzione dell'articolo 35 della legge 7 luglio 1866 
viene letta dal Presidente, e, su domanda del ministro Magliani, rimessa alla discussione del bilancio 
delle finanze — Il deputato Taiani, per fatto personale, combatte l'istituzione di una Commissione con-
sultiva proposta dal guardasigilli, dal quale gli viene risposto — Il Presidente dichiara chiusa la 
discussione generale del bilancio del Ministero di grazia e giustizia. = Il deputato TJngaro svolge la 
sua interrogazione al ministro della guerra sulla morte di un soldato nella fortezza di Belvedere a 
Firenze a causa del freddo — Risposta del ministro della guerra, = Il ministro\dei lavori pubblici pre-
senta un disegno di legge per proroga dei lavori d'inchiesta sulle strade ferrate; ed altro per altra pro-
roga alla presentazione del disegno di legge pel bonificamento dell'Agro romano. = Il deputato Nico-
ter a chiede sia posta all'ordine del giorno la discussione della legge elettorale — Il ministro guardasi-
gilli, pur mostrandosi incline a tale proposta, espone la ragione del ritardo che ha finora subito tale 
discussione — Il deputato Nicotera insiste — Il Presidente dimostra i motivi pei quali non pose fi-
nora alVordine del giorno quella legge — Dopo alcune considerazioni svolte dai deputati Nicotera, 
Toaldi, e del ministro Baccarini, la quisticne se debba porsi all' ordine del giorno la legge elettorale 
viene sospesa. =*=> Il deputato Melchiorre, relatore, presenta la relazione del bilancio di entrate e spese 
pel Fondo dei culti. 

La seduta ha principio alle ore 2 10 pomeridiane, 
li segretario Mariotti legge iì processo verbale 

della precedente tornata, che è approvato senza os-
servazioni, ed il sunto della seguente petizione : 

2271. Poggio Giovanni, soldato di artiglieria, 
mancante d'ambe le braccia, fregiato delle medaglie 
al valore militare d'oro e d'argento, dopo aver in-
fruttuosamente ricorso ai Governo, si rivolge alla 
Camera per ottenere un alimento alia tenue pen-
sione che gii fu assegnata, 

1205 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE, invito l'onorevole Incontri a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

INCONTRI, relatore. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: Approva-
zione delle dichiarazioni scambiate con la Serbia 
per il rannodamelo delle operazioni commerciali 
tra l'Italia e quel Principato. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole Incontri della 


